
Νίκη Κεραμέως από Χανιά: «Ενσωματώνουμε την οδηγία για τις 

συλλογικές συμβάσεις» – Τι είπε για το δημογραφικό και τα όρια ηλικίας 

συνταξιοδότησης  

Στο συνέδριο του ΟΟΣΑ για το δημογραφικό που πραγματοποιείται στα 

Χανιά  συμμετείχε τη Δευτέρα η Νίκη Κεραμέως. Η υπουργός Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης παρακάθισε σε στρογγυλό τραπέζι, ενώ στη συνέχεια 

προχώρησε σε δηλώσεις, παρουσιάζοντας ουσιαστικά τις ενέργειες στις 

οποίες έχει προχωρήσει η κυβέρνηση που αφορούν την αντιμετώπιση του 

προβλήματος. 

«Το δημογραφικό είναι μακροπρόθεσμη πρόκληση και η κυβέρνηση παρέχει 

κίνητρα για την αντιμετώπισή του. Επιδόματα γέννησης, τα οποία ξεκινούν 

σήμερα από τις 2.500 ευρώ και αυξάνονται, το ολοήμερο σχολείο, την 

υποχρεωτικότητα της εκπαίδευσης από τα 4 έτη, οι άδειες μητρότητας και 

άλλα. μηδενίσαμε το ποσοστό της σύνταξης που παρακρατείτε σε 

συνταξιούχους εργαζόμενους. Πήγαμε έτσι από τους 35.000 συνταξιούχους 

εργαζόμενους στους 200.000, πράγμα που ωφέλησε και τα κρατικά ταμεία. 

Στην Ελλάδα υπάρχουν δυνατότητες να αυξήσουμε την απασχόληση των 

γυναικών, των νέων και των πιο ηλικιωμένων. Για τις γυναίκες για 

παράδειγμα, μια από τις πρωτοβουλίες που λάβαμε ήταν να κάνουμε 

αφορολόγητες τις παροχές εργοδοτών σε εργαζόμενους μέχρι 5.000 ευρώ 

για κάθε παιδί» είπε, μεταξύ άλλων, η υπουργός. 

Όρια ηλικίας συνταξιοδότησης 

«Δεν υπάρχει συζήτηση για αύξηση ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης. Έχουν 

ληφθεί πρόνοιες για την αλληλεγγύη των γενεών όπως το ΑΚΑΓΕ που 

φροντίζει ώστε οι επόμενες γενεές να έχουν τις απαραίτητες συντάξεις ή το 

ΤΕΚΑ, το οποίο φροντίζει να δουν και καλύτερες συντάξεις από τις δικές 

μας.» 

Συλλογικές συμβάσεις 

«Θέλουμε να αυξήσουμε το ποσοστό εργαζομένων που καλύπτονται από 

συλλογικές συμβάσεις, έχουμε περιθώριο ενός έτους. Θα ενσωματώσουμε 

την οδηγία τις επόμενες εβδομάδες. Αλλά για να υπογραφούν συλλογικές 

συμβάσεις, πρέπει οι εκπρόσωποι εργαζόμενων και εργοδοτών να καθίσουν 

στο ίδιο τραπέζι», είπε η υπουργός. 



Η μετατόπιση της ηλικίας του πληθυσμού έγινε τις περασμένες δεκαετίες 

κυρίως εντός του τμήματος εκείνου που εργάζεται, αναφέρθηκε στο 

συνέδριο. Κοινώς, περισσότεροι συνολικά εργαζόμενοι είναι μεγαλύτερης 

ηλικίας πλέον, ως ποσοστό του συνόλου του πληθυσμού και περισσότεροι 

θα εξέρχονται από το παραγωγικό σώμα. 

Για την παραγωγικότητα αυτό σημαίνει ότι θα χρειαστεί να αυξηθεί 

περισσότερο στο μέλλον μόνο και μόνο για να αντισταθμιστεί η μείωση του 

παραγωγικού πληθυσμού, αναφέρθηκε στο συνέδριο. 

Ωστόσο δεν είναι σαφής αυτή τη στιγμή η ακριβής, μετρήσιμη συσχέτιση 

μεταξύ της γήρανσης και της παραγωγικότητας, πέρα από το ότι μειώνεται 

γενικά. 

Με αυτό το δεδομένο, τονίστηκε ότι πρέπει να ενθαρρυνθούν η διαρκής 

επιμόρφωση εργαζομένων και η χρήση νέων τεχνολογιών. 

 

 


